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Canaux et rivieres

Charge hydraulique

P, V2
H=—+Zf+y+ —
« Aire de la section Py 29

« Largeur miroir
* Périmétre mouillé

* Profondeur Rayon et Diamétre hydrauliques
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Pente de frottement

Darcy-Weisbach : |S¢ = f(r, Re)
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Pente de frottement
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Régime rugueux

€
| A
dH o - & D
—_—— p— T
ds I = Imusl o 0 Dy :
f?“'u,g(r) ~ O, 2r /3|
5 107!
- | (r=10""
10_1;“;! *********** T D]
j‘{‘: —~ e \?Q;\ _________ 3 2
\ :['I\u'bulentL AN H: =
% Cr=10"2} frug
N :
2N |
N Rugueux
mairg =) _9 - <R
1511%”6 Q\.‘: =109 =107 [(r=10"3 [r=10""]
a) 10" 10° )
I—
Hydrauligue Fondamentale Chapitre 5
IN P Olivier THUAL Hydraulique a surface libre 4

tttttttt



Formule de Manning-Strickler

Hydrauligue Fondamentale
I N P Olivier THUAL

Hydraulique a surface libre

oooooooo

Y& €

— 1 - —

Sf_frug(r)ngH frug(r)Noazr /3| " DH
ﬂ _
2 —_
V =K, ’\/Sth{gl > 51 = K2 pA/3
S Rﬂ
Fond Strickler K, | Manning n | Variations
Ciment lissé 90 0,011 20%
Béton 40 0,025 30%
Terre 30 0,033 20%
Herbes ou graviers 25 0,040 25%
Pierres ou broussailles 20 0,050 20%
Mauvaises herbes ou crue 10 0,100 40%
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Nombre de Froude
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dH = —Syds avec H_£—|—Zf+ +2
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(1—Fr®)dy = —dZ; +dH

Torrentiel : FT > 1
| ' dl/ > 0

Fluvial 1 |F'r < 1
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Courbes de remous
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Large canal: Ry =y
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Hauteur normale
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Hauteur critique
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Ressaut hydraulique
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Changement de pente

4 [(B=10m

Yy — 54 cm

S =009 Ho==2rcem 4

So2 = 0,5
—
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